

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 мая 2018

**Содержание**

|  |    |
|--|----|
| <b>Содержание</b>  | 2  |
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ   | 3  |
| 08.05.2018 На уральской шахте «Северопесчанская» рабочий упал с шестиметровой высоты.....                                | 3  |
| 08.05.2018 В результате взрыва на Солнцевском разрезе погиб человек (Сахалин).....                                       | 3  |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ  | 3  |
| 08.05.2018 Сотрудникам «ВИМ-Авиа» выплатят долги по зарплате в первоочередном порядке.....                               | 3  |
| Т.А. ГОЛИКОВА  | 4  |
| 07.05.2018 Эксперты: Голикова знает специфику и неэффективные зоны социальной сферы .....                                | 4  |
| О.Ю.ГОЛОДЕЦ  | 7  |
| 07.05.2018 Ольга Голодец - кандидат в вице-премьеры РФ по вопросам культуры и спорта .....                               | 7  |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ  | 9  |
| 08.05.2018 Численность безработных в России за неделю снизилась на 0,2% - Минтруд .....                                  | 9  |
| 08.05.2018 Минтруд запретил увольнять за фальшивый диплом.....   | 10 |
| 07.05.2018 Минтруд предлагает увеличить прожиточный минимум до 10,038 тыс. руб. за I квартал 2018 г.....                 | 11 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ   | 11 |
| 07.05.2018 В Воронежской области снизилось количество производственных травм (Информация ГИТ) .....                      | 11 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ  | 13 |
| 08.05.2018 Кадры для прорыва .....   | 13 |
| 08.05.2018 В соцобязательном порядке. Новое правительство будет социальной и финансовой, но не промышленной группой..... | 14 |
| 08.05.2018 Медведев оценил исполнение нового майского указа Путина в 8 трлн руб. ....                                    | 17 |
| 08.05.2018 Дефицит специалистов в России достигнет 2,8 млн человек к 2030 году.....                                      | 18 |
| 07.05.2018 Путин поручил увеличить число занятых в малом и среднем бизнесе в 1,6 раза – до 25 млн .....                  | 19 |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.05.2018

На уральской шахте «Северопесчанская» рабочий упал с шестиметровой высоты

В Краснотурьинске Свердловской области едва не погиб рабочий. По информации региональной прокуратуры, инцидент произошёл 4 мая на шахте «Северопесчанская» ОАО «Богословское рудоуправление», входящего в УГМК-холдинг.

Тяжелые травмы получил 64-летний электрослесарь по обслуживанию и ремонту оборудования, который работал на прокладке силового кабеля через теплотрассу. Он упал с высоты почти шести метров.

Пострадавший находится в больнице. Прокуратура уже начала проверку по факту произошедшего. Сотрудникам ведомства предстоит выяснить, кто отвечал на предприятии за безопасность, а также соблюдались ли все необходимые для данного вида работ меры безопасности.

По результатам проверки будут приняты меры прокурорского реагирования, в том числе дана уголовно-правовая оценка.

<https://regnum.ru/news/2412744.html>

08.05.2018

В результате взрыва на Солнцевском разрезе погиб человек (Сахалин)

Сегодня в Углегорском районе на Солнцевском разрезе произошло ЧП. В результате взрыва погиб рабочий.

Как стало известно ASTV.RU, происшествие случилось во время подготовки к взрывным работам. По имеющимся данным от источника в компании, тот тип взрывчатки, который используется на разрезе, не является тротилом и не может самосдетонировать.

По данным «Углегорских новостей», молодой мужчина возрастом 30-35 лет был сотрудником компании, проводящей подрывные работы на разрезе.

Другие подробности происшествия пока неизвестны.

<https://astv.ru/news/criminal/2018-05-08-v-rezul-tate-vzryva-na-solncevskom-razreze-pogib-chelovek>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.05.2018

Сотрудникам «ВИМ-Авиа» выплатят долги по зарплате в первоочередном порядке

Вчера Арбитражный суд Республики Татарстан удовлетворил ходатайство временного управляющего авиакомпанией «ВИМ-Авиа» Марии Булатовой об изменении очередности текущих платежей в процедуре банкротства.



Теперь **задолженность** перед сотрудниками по **заработной плате** будет погашена в преимущественном порядке - раньше, чем в бюджет будут перечислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. Позицию Марии Булатовой поддержали Минтруд и Приволжская транспортная прокуратура, представители которых приняли участие в судебном заседании.

В результате остановки деятельности «ВИМ-Авиа» в сентябре 2017 г. остались без работы около 1300 ее сотрудников. **Задолженность по заработной плате** составляет порядка 700 млн рублей, из которых более 400 млн - текущая **задолженность**, возникшая после принятия судом заявления о банкротстве авиакомпании.

Как пояснила г-жа Булатова RATA-news, погашение **задолженности** по текущей **заработной плате** за период с ноября 2017 г. по апрель 2018 г. ориентировочно будет произведено в течение ближайшего месяца. Выплаты будут производиться за счет средств, которые должны поступить из бюджета в качестве возмещения акцизов на топливо и НДС за III квартал 2017 г. Общая сумма ожидаемых поступлений - около 80 млн руб. за акцизы и 450 млн за НДС. Погасить же «реестровую» задолженность за июль и август 2017 г. в сумме около 300 млн рублей будет возможно только в процедуре конкурсного производства за счет средств от продажи имущества авиакомпании.

Ранее бывшие сотрудники «ВИМ-Авиа» распространили открытое письмо, в котором выразили опасение, что инкассовое требование ИФНС в части страховых взносов на обязательное пенсионное страхование при поступлении денежных средств на счет **должника** будет исполнено раньше, чем требования сотрудников по **заработной плате**. Объясняя свою позицию по этому поводу, Мария Булатова высказывала мнение, что работники - экономически более слабая сторона в отношениях с государством, и **невыплата заработной платы** для них болезненнее, чем **невыплата** средств в бюджет. Это может повлечь различные последствия для граждан, вплоть до самых тяжких - невозможности приобрести лекарства, погасить долг, оплатить жилье, содержать лиц, находящихся на иждивении. Это неизбежно приведет к обострению социальной напряженности.

Общая задолженность «ВИМ-Авиа» перед контрагентами, заявленная в реестр требований кредиторов, на сегодняшний день составляет 16 млрд рублей. Рассмотрение отчета временного управляющего в суде назначено на 14 июня 2018 г.

Напомним, что сотрудники ранее обанкротившихся компаний «Когалымавиа» и «Трансаэро» до сих пор не получили зарплату в полном объеме.

[http://www.ratanews.ru/news/news\\_8052018\\_4.stm](http://www.ratanews.ru/news/news_8052018_4.stm)

## Т.А. ГОЛИКОВА

07.05.2018

Эксперты: Голикова знает специфику и неэффективные зоны социальной сферы

Глава Счетной палаты Татьяна Голикова - человек, который знает изнутри систему финансового обеспечения, а также неэффективные зоны в сфере социальной политики и здравоохранения.

Исполняющий обязанности премьера-министра РФ Дмитрий **Медведев** обнародовал имена своих потенциальных заместителей, предложив поменять кураторов экономической политики, промышленности, региональной политики, ВПК и сельского хозяйства. ТАСС рассказывает о предложенных кандидатурах и отраслях, которые они будут курировать.



Возможное появление в правительстве Татьяны Голиковой в должности вице-премьера станет признаком усиления кабмина, считают опрошенные ТАСС эксперты.

Дмитрий Медведев, выдвинутый президентом РФ Владимиром Путиным на должность премьер-министра, предложил кандидатуру Голиковой на пост вице-премьера, ответственного за реализацию социальной политики, политики в сфере труда, пенсионного обеспечения и здравоохранения.

"Безусловно, появление в правительстве Татьяны Алексеевны Голиковой, которая до Счетной палаты как раз занималась вопросами социальной политики... - на мой взгляд, [это] усиление правительства. Думаю, все единогласно поддерживают эту кандидатуру", - сказал журналистам первый вице-спикер Госдумы Александр Жуков после встречи депутатов фракции "Единая Россия" с Дмитрием Медведевым.

#### Карьерный путь

Голикова окончила Московский институт народного хозяйства (ныне - Российский экономический университет) имени Г. В. Плеханова по специальности "экономика труда". В 1990 году пришла на работу в Министерство финансов РСФСР. В российском Минфине с 1990 по 1999 годы Голикова прошла карьерный путь от экономиста первой категории до заместителя министра финансов РФ (в то время Минфин возглавлял Михаил Касьянов). Затем, с 2002 по 2004 годы, она была заместителем министра финансов уже при Алексее Кудрине и курировала работу над составлением федерального бюджета, вопросы межбюджетных отношений, финансирования науки, государственного аппарата, социальной сферы и безопасности.

В 2007 году Голикова была назначена на должность министра здравоохранения и социального развития РФ и занимала этот пост до 2012 года. С 2012 года министерство было разделено на Министерство здравоохранения и Министерство труда и соцзащиты РФ. С сентября 2013 года Голикова возглавила Счетную палату России.

На посту в кабинете министров Голикова может заменить Ольгу Голодец, которая курирует социальную сферу и культуру последние шесть лет, с мая 2012 года. Ключевые заявления Голодец касались увеличения уровня доходов семей с детьми, общей борьбы с бедностью, особенно среди работающих. Год назад Голодец предложила ввести социальное бюджетное правило - неснижаемые отчисления от ВВП на здравоохранение и образование.

Голодец создала при правительстве РФ Совет по вопросам попечительства в социальной сфере, на площадке которого решаются самые актуальные проблемы: от обеспечения нуждающихся палиативной помощью и обезболивающими препаратами до улучшения условий жизни в интернатах для взрослых и семейного устройства детей-сирот.

#### Опыт в разных сферах

По мнению директора Центра анализа доходов и уровня жизни НИУ ВШЭ Лилии Овчаровой, Голикова для социальной сферы "не чужой человек".

"Она очень долго была министром труда и социального развития. Сочетание знания социальной сферы и финансовых инструментов, конечно, делает ее позицию очень сильной. Поэтому это очень сильное, хорошее предложение... Я поддерживаю это предложение... Она на своем месте", - сказала ТАСС Овчарова.

Директор института экономики здравоохранения Высшей школы экономики Лариса Попович считает кандидатуру Голиковой на пост вице-премьера по соцполитике хорошим решением. "В условиях, когда необходимо сфокусироваться на достижении демографических, и социальных задач, у руля должен быть управленец, который



прекрасно понимает финансовые основы социально-экономического развития и в то же время имеет опыт управления здравоохранением и социальной сферой. Мне кажется, это очень хорошее назначение, очень интересное решение", - рассказала ТАСС Попович.

Она также отметила, что Голикова хорошо знает социальную сферу. "Она прекрасно видит систему финансирования социально-экономического развития, будучи в Счетной палате, понимая, где зона неэффективности. А устранение этих зон неэффективности - это основная задача достижения результатов в условиях ограниченных ресурсов", - уточнила она.

Академик РАН, кардиолог Юрий Беленков, возглавлявший в 2004-2008 годах Федеральное агентство по здравоохранению, находившееся в ведении Минздравсоцразвития, считает, что определяющим для отрасли станет все же кандидатура министра. "Сейчас неблагоприятное время строить прогнозы - непонятно, кто будет министром здравоохранения. Про Татьяну Алексеевну Голикову могу сказать единственное: она профессионал высочайшего уровня. Думаю, что хуже от этого назначения точно не будет", - сказал Беленков.

#### Достижения в социальной политике

Согласен с названными экспертами проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов, который в 2007-2012 годах был заместителем Голиковой, возглавлявшей тогда Минздравсоцразвития РФ.

"Татьяна Алексеевна достаточно хорошо знает бюджетную сферу и понимает, как она работает. Она уже высказывала инициативу по изменению уровню оценки бедности, то есть переход от прожиточного минимума к минимальному потребительскому бюджету, а это более высокий параметр", - сказал ТАСС Сафонов.

Эксперт напомнил, что именно во время работы Голиковой на посту главы Минздравсоцразвития было "много достижений" в сфере трудовых отношений. Так, по словам Сафонова, в этот период происходил переход на новую систему оплаты труда, который предполагал повышение заработной платы большинства работников бюджетной сферы в области образования, здравоохранения, культуры, в этот же период повышался минимальный размер оплаты труда.

"Она отвечала в том числе за разработку демографической политики. В этот период достаточно много было новаций с точки зрения использования материнского капитала", - отметил Сафонов. С точки зрения пенсионной системы, по словам эксперта, именно в период работы Голиковой на посту министра была проведена валоризация пенсий. "Это привело к тому, что уровень пенсий этих пенсионеров значительно увеличился; большинство достижений по уровню жизни пенсионеров было достигнуто именно в этот период", - подчеркнул собеседник агентства.

По его словам, Голикова хорошо понимает как ограничения финансового характера, так и ограничения самой пенсионной системы, поэтому предстоящая дискуссия о необходимости повышения пенсионного возраста будет объективной. "Я надеюсь на то, что впереди еще предстоят достаточно серьезные дискуссии, поскольку она видит не только одну сторону, которую представляют традиционные проводники повышения пенсионного возраста, но она знает и позицию тех экспертов, которые эту идею не поддерживают", - резюмировал Сафонов.

<http://tass.ru/obschestvo/5182773>



## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

07.05.2018

Ольга Голодец - кандидат в вице-премьеры РФ по вопросам культуры и спорта

И.о . премьер-министра РФ Дмитрий **Медведев** в понедельник предложил назначить Ольгу **Голодец** вице-премьером, курирующим вопросы культуры и спорта. В предыдущем составе правительства она занималась социальным блоком и культурой и сыграла важную роль в запуске программ по строительству и модернизации детских садов, созданию сети перинатальных центров и устройству сирот в семью.

### "ДРАЛАСЬ" ЗА ВЫДЕЛЕНИЕ СРЕДСТВ НА ПЕРИНАТАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ

**Голодец** занимала должность вице-премьера шесть лет - с мая 2012 года. На посту вице-премьера она неоднократно призывала решить проблему работающих бедных, отмечая, что импульсом для роста экономики является рост доходов граждан, в том числе рост пенсий. Благодаря настойчивости **Голодец** социальный блок правительства добился запуска программы модернизации дошкольного образования в 2013 году, решившей проблему острой нехватки мест в детских садах для детей от трех лет.

Также **Голодец** создала при **правительстве РФ** Совет по вопросам попечительства в социальной сфере - уникальную площадку, объединившую общественных активистов и чиновников, на которой решались реальные проблемы населения. В частности, работа совета помогла повысить доступность обезболивания в России. Одним из достижений социального блока в период руководства **Голодец** стало сокращение численности детей-сирот более чем в два раза за шесть лет. При этом **Голодец** критиковала "Закон Димы Яковлева", запрещающий усыновление российских детей американскими гражданами.

В 2014 году при **Голодец** была заморожена накопительная часть обязательной пенсионной системы: 6% из 22% обязательных пенсионных взносов, которые ранее по выбору граждан могли идти на формирование пенсионных накоплений, с тех пор поступают в распределительную часть пенсионной системы и расходуются на выплаты действующим пенсионерам. Это позволяет властям экономить более 300 миллиардов рублей в год на бюджетном трансферте на покрытие дефицита Пенсионного фонда.

**Президент РФ** Владимир **Путин** отметил усилия **Голодец** при выделении средств на строительство сети перинатальных центров в России. "Ольга Юрьевна **Голодец** дралась за эти деньги. Как следует переориентировала их, добилась переориентации некоторых ресурсов именно на эту программу", - заявил глава государства.

Также в марте 2017 года **Голодец** обратилась к **Путину** с просьбой дать поручение повысить минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ), отметив, что это ключевой вопрос для повышения производительности **труда**. Президент принял решение о повышении МРОТ до уровня прожиточного минимума в марте 2018 года.

### СПОРТ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В апреле этого года на совещании "Об итогах работы по формированию плана мероприятий до 2029 года, проводимых в рамках Десятилетия детства" Ольга **Голодец** обратила внимание на низкую доступность спорта и физкультуры для детей.



По словам **Голодец**, дети, желающие заниматься спортом, сталкиваются с тем, что в спортивных школах занятия проходят более двух раз в неделю и никак иначе, то есть бесплатный спорт для детей ориентирован на профессиональные результаты. Она отметила, что в России существует "острый запрос на то, чтобы ребенок занимался два раза в неделю спортом", просто для себя, а не для достижения рекордов.

#### ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ

**Голодец** также занималась решением культурных вопросов. Она является председателем попечительского совета Большого театра, курировала Международный конкурс имени Чайковского и фестиваль "Русские сезоны", который с большим успехом прошел в 2017 году в Японии, а в 2018 году проходит в 19 городах Италии.

Кроме того, **Голодец** является председателем попечительского совета Всероссийского хорового общества и фактически стоит у истоков Всероссийского хорового фестиваля.

#### ЯРКИЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ ОЛЬГИ ГОЛОДЕЦ

"В ближайших приоритетах развития пенсионной стратегии - достижение уровня пенсий на уровне 2,5 прожиточных минимума. Если говорить в сегодняшних ценах - это где-то около 25 тысяч рублей. И эта задача является настолько приоритетной и настолько актуальной, что все движение сегодня должно быть подчинено именной этой задаче" (РИА Новости).

"Та бедность, которая в стране есть и фиксируется, - это бедность работающего населения. Это уникальное явление вообще в социальной сфере - работающие бедные. У нас нет такой квалификации, которая достойна уровня заработной платы в 7,5 тысяч рублей" (РИА Новости).

"Если бы у нас сегодня все платили нормально (страховые взносы), то пенсия была бы у нас почти 20 тысяч рублей. Мы сегодня не доплачиваем старикам. С любой точки зрения, социальной справедливости, экономической, я считаю, это преступление перед стариками" (РИА Новости).

"Мы долго обсуждали тему: можно ли мотивировать семью финансовыми и другими экономическими стимулами. Мы воздержались от этой меры. Если ребенок принят в семью не по любви, а по экономическим соображениям, то это создает серьезную угрозу для жизни, здоровья и благополучия ребенка" (РИА Новости).

О "законе Димы Яковлева": "Если у ребенка есть шанс найти семью, то, независимо от того, где ребенок находит семью, - это всегда огромное благо для ребенка. И когда речь идет о ребенке, о его интересах, мы должны именно эти интересы ставить превыше всего" (РИА Новости)

#### ИЗ НАУЧНОГО СООБЩЕСТВА В БИЗНЕС-СРЕДУ

**Голодец** родилась 1 июня 1962 года в Москве. В 1984 году окончила экономический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова, защитила кандидатскую работу по экономике. Будущий вице-премьер 13 лет занималась научной деятельностью, а с 1997 года по 1999 год работала в должности директора социальных программ Фонда "Реформуголь".

В 1999 **Голодец** заняла должность начальника Управления социальной политики и персонала ОАО "ГМК "Норильский никель".



В 2001 году была назначена заместителем губернатора Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа по социальным вопросам.

С 2002 по 2008 год являлась заместителем генерального директора по персоналу и социальной политике ОАО "ГМК "Норильский никель".

С июля 2008 года по декабрь 2010 года занимала должность президента Общероссийского межотраслевого объединения работодателей производителей никеля и драгоценных металлов, являлась председателем Совета директоров страховой компании "Согласие".

**Голодец** неоднократно входила в рейтинг лучших топ-менеджеров России по результатам исследований, проводимых Ассоциацией менеджеров России, лауреат премии "АРИСТОС" в номинации "Лучший директор по персоналу России", имеет отраслевые награды. При этом **Голодец** - автор более 30 научных **трудов**, она была и остается активным участником международных и российских проектов в сфере управления персоналом, развития **социально-трудовых отношений** и институтов.

#### ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАРЬЕРА

В 2010 году **Голодец** была назначена на должность заместителя мэра Москвы в правительстве Москвы по вопросам образования и здравоохранения, в 2012 году стала заместителем мэра Москвы по вопросам социального развития.

В мае 2012 года **Голодец** была назначена заместителем председателя правительства Российской Федерации. На этом посту **Голодец** курировала социальное развитие, здравоохранение, занятость, **трудовые отношения**, социальное партнерство, социальное и медицинское страхование, пенсионное обеспечение, образование, науку, культуру, молодежную политику и поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций.

**Голодец** также являлась членом Экономического Совета при **президенте РФ**, членом Совета при **президенте РФ** по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.

В сентябре 2012 года вошла в состав Координационного совета при **президенте РФ** по реализации национальной стратегии действий в интересах детей.

**Голодец** руководила реорганизацией Российской академии наук и Физического института Академии наук, целью которой было разделение хозяйственного и научного направления и передача хозяйственно-имущественного комплекса специально созданному Федеральному агентству по научным организациям. Возглавляла правительственный совет по русскому языку.

РИА Новости. Главное

#### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.05.2018

Численность безработных в России за неделю снизилась на 0,2% - Минтруд

Численностью официально зарегистрированных безработных в России за неделю снизилась на 0,2%, до 758,3 тыс. человек, сообщает пресс-служба **Минтруда**.



"С 25 апреля по 2 мая 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,2% и составила 758 тыс. 310 человек. Годом ранее этот показатель составлял 876 тыс. 280 человек", - говорится в сообщении.

Отмечается, что за неделю снижение численности безработных произошло в 43 регионах. Наибольшее снижение численности безработных наблюдалось в Курганской и Вологодской областях, Еврейской автономной области, в Татарстане, Бурятии, Дагестане, Туве, Карачаево-Черкесии, а также в Красноярском и Пермском краях.

По данным **Минтруда**, в 36 регионах отмечен рост численности безработных граждан. Наибольший рост наблюдался в Севастополе, республиках Адыгея, Калмыкия и Алтай, а также в Чукотском и Ненецком автономных округах, Ставропольском крае и Белгородской, Липецкой, Кировской областях.

"Не изменилась численность безработных в Иркутской, Ульяновской, Ярославской областях, Забайкальском крае, Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, Республике Ингушетия", - говорится в сообщении.

ТАСС - Российские новости

08.05.2018

#### Минтруд запретил увольнять за фальшивый диплом

Работодатель не вправе увольнять работников, диплом которых оказался фальшивым. Об этом сообщил **Минтруд** в письме от 28.03.18 № 14-2/В-219.

В письме рассмотрена ситуация, когда работодатель принял на должность менеджера по продажам работника с высшим юридическим образованием. После трудоустройства выяснилось, что диплом, который работник предъявил при приеме на работу, фальшивый.

**Минтруд** сказал, что к документам, подложность которых может стать основанием для увольнения или отказа в заключении трудового договора, относятся те, которые человек должен предъявить работодателю согласно части первой статьи 65 ТК РФ. Среди прочего гражданин предъявляет работодателю документ об образовании и (или) о квалификации или наличии специальных знаний - при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки. За факт представления работодателю подложных документов работник может быть уволен по инициативе работодателя согласно пункту 11 части первой статьи 81 ТК РФ.

Представление работником работодателю подложных документов при заключении трудового договора может быть основанием для расторжения с работником трудового договора по указанному пункту ТК РФ при условии, что документы, которые работник должен был представить, могли явиться законным основанием для отказа в заключении с ним трудового договора.

Поэтому **Минтруд** сделал вывод, что если требование о наличии высшего образования установлено в должностной инструкции или иных локальных нормативных актах работодателя, то факт предъявления поддельного диплома будет являться основанием для увольнения работника.

Однако если работа не требует обязательного наличия профессионального образования, то уволить работника нельзя. К такому выводу пришла Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации в Определении Верховного Суда Российской Федерации от 08.02.2013 № 26-КГ12-12.



Поэтому при решении вопроса об увольнении работника за поддельный диплом необходимо установить, свидетельствует ли подложность документа требованиям, предъявляемым к занимаемой должности. Если для работы, на которую был принят работник, требование о наличии высшего образования в локальных нормативных актах работодателя не закреплено и сама по себе должность не требует такого образования, то работника нельзя уволить по основанию, предусмотренному пунктом 11 части первой статьи 81 ТК РФ.

Факт предъявления поддельного диплома будет являться основанием для увольнения только в том случае, если диплом входил в перечень документов, обязательных при трудоустройстве.

<https://www.26-2.ru/news/353690-mintrud-zapretil-uvolnyat-za-falshivyy-diplom>

07.05.2018

Минтруд предлагает увеличить прожиточный минимум до 10,038 тыс. руб. за I квартал 2018 г.

**Минтруд** предлагает установить величину прожиточного минимума на душу населения в первом квартале 2018 года в РФ в размере 10,038 тыс. рублей. Таким образом, он увеличивается на 2,6% по сравнению с IV кварталом 2017 года, следует из опубликованного в понедельник проекта на портале проектов нормативных правовых актов.

В документе указывается, что прожиточный минимум на душу населения составит 10,038 тыс. рублей, для трудоспособного населения - 10,842 тыс. рублей, для пенсионеров - 8,269 тыс. рублей, а для детей - 9,959 тыс. рублей.

"Величина прожиточного минимума за I квартал 2018 г. по сравнению с IV кварталом 2017 г. увеличилась на душу населения на 2,6%, для трудоспособного населения - на 2,5%, для пенсионеров - на 2,4%, для детей - на 3,7%", - говорится в пояснительной записке к документу.

Отмечается, что повышение величины прожиточного минимума обусловлено ростом стоимости продуктов питания в составе его величины на душу населения на 3,3%. В частности, увеличились потребительские цены на картофель, овощи, куриные яйца, мороженую рыбу, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки. При этом снизились цены на некоторые виды круп (рис и гречневая крупа). Индекс роста потребительских цен (ИПЦ) в первом квартале 2018 г. составил 100,9% к предыдущему.

Величина прожиточного минимума используется для расчетов по поддержке отдельных групп населения, в частности, для оказания соцпомощи малоимущим гражданам, выплаты ежемесячного пособия на ребенка, для выплат на третьего ребенка, расчета соцдоплат к пенсиям. Для этих целей принимается во внимание величина прожиточного минимума не в целом по России, а в каждом отдельно взятом регионе.

ТАСС - Российские новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.05.2018

В Воронежской области снизилось количество производственных травм (Информация ГИТ)

В понедельник, 7 мая, состоялось еженедельное совещание правительства Воронежской области. По поручению врио главы региона Александра Гусева его провел врио заместителя губернатора области - руководителя аппарата губернатора и правительства области Геннадий Макин.



В ходе совещания обсуждался вопрос, касающийся состояния военно-мемориальных объектов на территории региона. Также речь шла о мерах по профилактике **производственного травматизма** на предприятиях Воронежской области и соблюдении прав несовершеннолетних.

Председатель комиссии Общественной палаты Воронежской области по взаимодействию с муниципальными Общественными палатами и НКО Валерий Черников рассказал, что всего в Воронежской области осмотрели 601 воинское захоронение. В итоге было определено, что пять объектов нуждаются в косметическом ремонте. Геннадий Макин поручил привести эти захоронения в порядок до Дня Победы.

Далее участники совещания обсудили профилактику травматизма на предприятиях Воронежской области.

Руководитель **Государственной инспекции труда** в Воронежской области Иван Яцких рассказал, что в последние годы в регионе снижается число производственных травм. В частности, за пять лет на 66% снизилось количество случаев гибели на предприятиях, на 40% уменьшилось число случаев **производственного травматизма** с тяжелыми последствиями.

Было отмечено, что работники стали реже травмироваться на предприятиях, в том числе благодаря активной работе исполнительных органов государственной власти, которая направлена на привлечение инвестиций и создание новых высокотехнологичных рабочих мест.

Однако по итогам проверок, которые проводили сотрудники **Государственной инспекции труда** в Воронежской области, были выявлены нарушения требований законодательства по охране труда. Большинство недочетов обнаружили в организациях обрабатывающих производств, сельского хозяйства, строительной и транспортной отраслей.

При этом зампредседателя союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» Андрей Симонов подчеркнул, что в официальной статистике не учитывают происшествия, которые случаются с людьми, работающими нелегально. Он обратил внимание на важность работы по легализации трудовых отношений.

Было отмечено, что жители региона нечасто обращаются в **Госинспекцию труда** по несоблюдению законодательства в сфере охраны **труда**. Это происходит из-за того, что многие граждане не знают о том, что могут пожаловаться на работодателя, если он нарушает их права на безопасный труд.

Помимо этого, на совещании обсудили соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних.

По словам уполномоченного по правам ребенка при губернаторе Воронежской области Ирины Поповой, с 2011 года в регионе ежегодно увеличивалось число обращений к детскому омбудсмену. Однако в последние два года их количество уменьшилось на 7,5%. Это свидетельствует о стабилизации ситуации с защитой прав несовершеннолетних.

В целом по итогам прошлого года в Воронежской области уполномоченный по правам ребенка получила 664 обращения. Самыми актуальными темами для обращений к детскому омбудсмену являются воспитание и содержание детей, определение места жительства и порядка общения с несовершеннолетним.

<http://runews24.ru/voronezh/07/05/2018/bcf3f4631eb81406ca95297e1515840c>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.05.2018

## Кадры для прорыва

Обеспечивать технологический и экономический рывок, а также выполнять новый майский указ президента предстоит новой команде правительства. Исполняющий обязанности премьера Дмитрий Медведев предложил поменять в кабмине кураторов финансового блока, ОПК, здравоохранения, цифровой экономики и транспорта. Многих кандидатов на должности вице-премьеров отличают жесткая финансовая дисциплина и близкое знакомство с технологиями, что принципиально важно для реализации поставленных президентом задач.

Самые значимые пункты повестки для нового правительства президент обозначил в документе, подписанным в день инаугурации. В указе "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года" речь идет об увеличении народонаселения, повышении ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет. Кабмину поручено проработать механизмы повышения уровня жизни граждан, обеспечить устойчивый рост их реальных доходов и уровня пенсий выше инфляции, снизить вдвое уровень бедности в стране. Также к указанному сроку Россия должна войти в число пяти крупнейших экономик мира.

В тот же день стали известны основные кандидатуры на посты в новом правительстве, которому необходимо реализовать поставленные задачи. После того как кабмин сложил полномочия перед вступившим в должность президентом, глава государства внес в Госдуму кандидатуру Дмитрия Медведева для утверждения в должности премьера. Успешную работу Дмитрия Медведева в роли главы правительства Владимир Путин особо отметил накануне инаугурации.

- Кабмин работал достойно, как настоящая команда, и в этом, как подчеркнул Владимир Путин, огромная заслуга премьер-министра Дмитрия Медведева, - рассказал пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

За минувшие шесть лет, которые Дмитрий Медведев возглавлял правительство, действительно удалось решить целый спектр социально-экономических задач. Несмотря на санкционные ограничения, ВВП вырос на 5%, а уровень безработицы упал до 5%. Население России приросло почти на 3,8 млн человек, средняя продолжительность жизни - почти на 2,5 года.

Как ожидается, Госдума рассмотрит кандидатуру нового премьера во вторник, 8 мая.

Находясь в статусе исполняющего обязанности, Дмитрий Медведев провел встречу с депутатами фракции "Единой России" в ГД, на которой обозначил планы по кадровым решениям. По словам участников встречи, он предложил сменить кураторов ключевых направлений, причем некоторые из кандидатов уже успели поработать в предыдущих составах правительства.

Куратором финансово-экономического блока и.о. премьера предложил назначить возглавляющего Минфин Антона Силуанова, которого считают сторонником жесткой бюджетной дисциплины. За время, что Антон Силуанов руководил министерством, инфляция снизилась с двузначной цифры до исторического минимума в 2,5%, дефицит бюджета составил 1,4% ВВП. В случае назначения ему придется обеспечить контроль за финансами на фоне ощущимого роста расходов: новый майский указ президента предполагает увеличение трат на социальные нужды. Пенсионную систему и здравоохранение, которые необходимо развивать для выполнения президентских установок, предстоит курировать



главе Счетной палаты Татьяне Голиковой, тоже известной жестким подходом к финансовому контролю. В 2007-2012 годах она возглавляла Минздравсоцразвития. На развитие спорта и культуры направят действующего вице-премьера Ольгу **Голодец**, ранее курировавшую социальную политику.

А бывший куратор спорта Виталий Мутко, по словам и.о. премьера, в новом составе будет отвечать за строительство. Ранее он курировал возведение спортивных объектов для Олимпиады в Сочи и чемпионата мира по футболу-2018.

Полпреда президента в ЦФО Алексея Гордеева глава правительства выдвинул на пост вице-премьера по сельскому хозяйству. Тема для будущего зампреда не новая. Он занимал пост министра сельского хозяйства с 1999 по 2009 год, а затем долгое время был губернатором Воронежской области. То есть ему хорошо знакома как сама отрасль, так и тонкости работы на местах. С учетом акцента на пространственном развитии в новом правительстве этот опыт должен оказаться кстати.

Возглавить аппарат кабмина в должности вице-премьера предложено Константину Чуйченко, который занимает пост начальника контрольного управления президента с 2008 года. В нынешней должности он контролировал выполнение правительством предыдущей серии майских указов и поручений президента. Теперь ему предстоит обеспечить контроль за реализацией нового указа, рассчитанного на срок до 2024 года.

Ответственным за транспорт и развитие цифровой экономики Дмитрий Медведев намерен сделать нынешнего первого замглавы аппарата правительства Максима Акимова. До назначения в кабмин Акимов долго работал в Калужской области, известным опытом привлечения инвестиций. А уже в правительстве отвечал за разработку программы цифровой экономики, возглавляя соответствующую подкомиссию.

Промышленность и энергетику, по мнению Дмитрия Медведева, нужно передать вице-премьеру Дмитрию Козаку, сейчас отвечающему за региональную политику. Чиновникам необходимо периодически менять сферу деятельности, пояснил и.о. премьера, отметив опыт и авторитет Дмитрия Козака.

Должность вице-премьера по ОПК предложена замминистра обороны Юрию Борисову. Пока он курирует взаимодействие с компаниями оборонно-промышленного комплекса и входит в нацсовет ГК "Ростех". По предыдущему опыту чиновник хорошо знаком с темой развития новых технологий, что особенно актуально в свете поставленной главой государства цели по обеспечению технологического прорыва.

Как отмечается в новом президентском указе, до 1 октября кабмин должен утвердить основные направления деятельности правительства до 2024 года и прогноз социально-экономического развития на шесть лет. Нужно представить нацпроекты по направлениям: демография, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, производительность труда, наука, цифровая экономика, культура, малое и среднее предпринимательство, международная кооперация и экспорт, безопасные и качественные дороги. Таким образом, правительству предстоит не просто выполнить задачу технологического и экономического рывка, но и реализовать ключевой тезис инаугурационной речи президента: "Россия - для людей".

#### Известия

08.05.2018

В соцобязательном порядке. Новое правительство будет социальной и финансовой, но не промышленной группой

Премьер-министр Дмитрий **Медведев**, первый вице-премьер Антон Силуанов, возглавляющий сейчас Минфин, 12 новых нацпроектов к октябрю 2018 года, в которых нет нацпроекта по ВПК, а основные цели существующих —



социальные, приоритет бюджетных расходов на эти цели. Таковы ставшие известными контуры будущей конструкции **правительства РФ**. В понедельник же вышел и новый «майский указ» Владимира Путина — если бы до 2024 года все зависело от нового правительства, цели бы выглядели в основном достижимыми.

Уже во второй половине дня 7 мая, сразу после инаугурации Владимира Путина, стали известны не только кандидатура на пост главы правительства (**Госдуме** предложено переназначить Дмитрия Медведева), но и основные вице-премьеры (их назвал будущий премьер-министр на встрече с фракцией «Единой России» в **Госдуме**), и основные приоритеты нового Белого дома. Несмотря на то что незнакомых людей в вице-премьерском крыле не будет, это действительно новое правительство — логика его формирования совпадает со структурой президентского указа, который выглядит как программа работы «гражданской» части правительства до 2024 года. Пока нет информации, будет ли указ от 7 мая 2018 года единственным, напомним: 7 мая 2012 года было подписано 11 указов, четыре из них (№603–605) были посвящены военным, внешнеполитическим и миграционным вопросам, в новом указе этих тем нет.

Конструкция указа, озаглавленного «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года», больше напоминает документы не президентского срока Владимира Путина 2012–2018 годов, а президента Дмитрия Медведева 2008–2012 годов.

Описанных в указе «национальных целей» девять, из них пять — чисто социальные (продолжительность жизни, демография, бедность, жилищные условия, доходы), четыре — экономические. Реализованы они должны быть, как и в 2008 году, в ходе 12 национальных проектов: их новое правительство должно представить в Совет при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам (главная структура «проектного офиса») до 1 октября вместе с новыми шестилетними «Основными направлениями деятельности правительства» и «Прогнозом социально-экономического развития до 2024 года».

Из указа следует, что по крайней мере бюджет на 2019–2021 годы, который должен будет приниматься под руководством сменяющего первого вице-премьера Игоря Шувалова Антона Силуанова, полностью под новые нацпроекты переписан быть не может — к тому же не очень понятно, как эта конструкция будет сочетаться с госпрограммами 2012–2018 годов, их сейчас 44, и «упаковка» их в логику проектного офиса, несмотря на отработку «пионерных госпрограмм» нового образца в 2017 году, будет довольно сложной задачей. При этом указ Владимира Путина объявляет абсолютным приоритетом федерального бюджета именно 12 новых нацпроектов (характер их взаимоотношений с бюджетами регионов пока неочевиден) — напомним, три из пяти основных целей госпрограмм, «эффективное государство», «сбалансированное региональное развитие» и «обеспечение нацбезопасности», имеют лишь косвенное отношение к социальной сфере и экономике. К тому же указом предписано приоритетное направление на 12 новых нацпроектов и «дополнительных доходов федерального бюджета»: правда, стараниями Антона Силуанова, настоящего на **принятии «бюджетного правила»** с 2018 года, эти доходы не могут быть велики даже при дорогой нефти, поскольку в основном пополняют Фонд национального благосостояния.

Идеологически указ от 7 мая — очень осторожная, но сохранившаяся в основах реализация программы Центра стратегического развития (ЦСР), разрабатывавшаяся под руководством Алексея Кудрина вместе с ушедшим в понедельник в отставку правительством и внешними экспертами в 2016–2017 годах. В нем сейчас практически нет основных идей, которые лоббировал помощник президента по экономике Андрей Белоусов, также, впрочем, довольно активный и влиятельный участник разработок ЦСР, — например, системы государственного стратегического планирования, стимулирования роста за счет вложений в инфраструктуру и т. п. Сложно сказать, какую роль в новой структуре власти будет играть Андрей Белоусов: с одной стороны, он вполне может остаться на существующей должности, с другой — возглавить Счетную палату. В этом случае Алексей Кудрин может стать и помощником



Владимира **Путина** по экономике (другой возможный кандидат на этот пост — министр экономики Максим Орешкин), и стать заместителем главы администрации президента, и просто остаться на посту главы ЦСР: его основная задача как организатора программы очередного срока президента выполнена.

Три будущих нацпроекта — по демографии, по здравоохранению и, видимо, образованию — достанутся в Белом доме Татьяне Голиковой, главе Счетной палаты.

Это ключевая конструкция для правительства, госпожа Голикова работала в постоянном контакте с Антоном Силуановым, и задачи, которые им предстоит решать,— это вопрос пенсионной реформы, реформы системы соцобеспечения (вопрос о том, в какой блок будет передано образование, пока неочевиден), в любом случае будут требовать переориентации бюджета и новых расходов, а также с большой вероятностью — увеличения налогов, правда, скорее с 2020-го, чем с 2019 года. Максим Акимов в должности вице-премьера будет курировать вопрос цифровой экономики — и, в той или иной степени, судьбы «проектного офиса» Белого дома, оставшегося без куратора после ухода Андрея Слепнева в РЭЦ (скорее всего, большая часть вопросов по нацпроекту «международная кооперация и экспорт» де-факто уйдет туда же). Виталий Мутко, вице-премьер по строительству, будет пожинать плоды ипотечного бума в крупных городах, что не требует большого напряжения, и, возможно, заниматься дорогами, что существенно сложнее. Ольга **Голодец** в роли вице-премьера вполне может добиться роста расходов на культуру как часть «социалки». Если Юрий Трутнев сохранит за собой вице-премьерский пост, то нацпроект по экологии — его задача. Наиболее неочевидны «кураторы» по четырем оставшимся нацпроектам. В случае с наукой, возможно, вопрос будет решаться в том числе на министерском уровне (если будет принято решение о создании отдельных министерств науки и образования). Основная задача аграрного вице-премьера Алексея Гордеева — содействие крупному агроэкспорту из РФ. Вопрос автодорог, возможно вместе со всей необоронной промышленностью, уйдет вице-премьеру Дмитрию Козаку — оборонной займется Юрий Борисов, целей которой в указе нет.

Господину Козаку, видимо, достанутся и вопросы производительности **труда** и поддержки занятости, равно как и развития малого и среднего предпринимательства. При этом новое правительство выглядит скорее «финансовым», нежели «промышленным». С одной стороны, из этого может следовать рост самостоятельности крупного госбизнеса и госкорпораций, с другой — возможность перестановок и в них весной-летом 2018 года. Господин Козак и Константин Чуйченко, будущий глава аппарата правительства, должны будут работать в связке в разрешении этих сейчас ключевых для власти вопросов.

Что же касается исполнимости поставленных целей для нового правительства, обозначенных в майском указе Владимира **Путина**,— они сформулированы крайне аккуратно и поэтому могут быть достижимы при условии некоторого увеличения темпов роста ВВП, при дорогой нефти, без эскалации санкций и при отсутствии новых сильных негативных шоков — в том числе связанных с решениями президента и его администрации, а также работой силовых структур. При этом сдвиг акцентов Белого дома в сторону большей «социальности» в новой терминологии «человеческого капитала» требует не только снижения интереса к «силовым» расходам, но и сопротивления части госаппарата, в последнее десятилетие в основном интересовавшегося «промышленной политикой» в ее разнообразных проявлениях — ее в указе почти нет. Но новому правительству вряд ли может гарантировать приоритет в конфликтах и с ним, и с силовиками даже Владимир **Путин**.

Коммерсантъ



08.05.2018

Медведев оценил исполнение нового майского указа Путина в 8 трлн руб.

Минимальные расходы на выполнение нового майского указа президента составят не менее 8 трлн руб., заявил и.о. премьер-министра Дмитрий **Медведев** на встрече с фракцией КПРФ. По его словам, деньги уже найдены

Для исполнения нового майского указа президента потребуется, как минимум, 8 трлн руб. до 2024 года. Об этом заявил и.о. премьер-министра Дмитрий **Медведев** на встрече с фракцией КПРФ. Его слова передали РБК четыре участника встречи.

"До 2024 года на все эти расходы необходимо собрать минимум 8 трлн руб.", - сказал **Медведев** (цитата со слов одного из участников встречи). Он подчеркнул, что "провел десяток совещаний", чтобы обеспечить финансирование новых указов. "В рамках этих средств эти задачи будем и решать", - заявил и.о. премьер-министра. Как отметил **Медведев**, "минимальные средства мы нашли".

Речь идет о сумме около 8 трлн руб. на все пункты из нового майского указа, уточнили РБК депутаты от КПРФ Валерий Рашкин, Леонид Калашников и Михаил Щапов, принимавшие участие во встрече.

О минимальной планке средств для исполнения указа **Медведев** рассказал, отвечая на вопрос депутата от КПРФ Алексея Куринского, который говорил о сокращении расходов на здравоохранение в бюджете. Состояние медицинской отрасли "не идеальное", признал **Медведев**, но "перемены есть".

Чтобы реально достичь заявленных показателей, потребуется значительно больше средств, сказал РБК Михаил Щапов, член комитета по бюджету и налогам **Госдумы**. Чтобы получить хотя бы эти 8 трлн рублей без повышения пенсионного возраста и налоговой нагрузки на малообеспеченных, фракция КПРФ предлагает ввести прогрессивную шкалу НДФЛ, рассказал он. "Идеи вроде повышения пенсионного возраста, или ставки НДФЛ для всех на 2% для нас неприемлемы", - сказал он. КПРФ ранее отказалась поддержать переназначение **Медведева** на пост премьера.

Президент Владимир **Путин** после официального вступления в должность формализовал цели, поставленные в своем послании Федеральному собранию 1 марта, в новый майский указ на срок до 2024 года. В документе обозначены 12 приоритетных проектов, которые правительство должно разработать или скорректировать до 1 октября. Это демография, здравоохранение, образование, жилье, экология, безопасные и качественные дороги, производительность труда, наука, цифровая экономика, культура, малое и среднее предпринимательство, а также экспорт.

В президентских указах определены и "национальные цели развития" до 2024 года. Среди них - рост численности населения, повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет (а к 2030 году - до 80 лет), устойчивый рост реальных доходов и индексация пенсий выше инфляции, двукратное снижение уровня бедности, а также улучшение жилищных условий для не менее чем 5 млн семей в год.

Источники финансирования новых указов пока не ясны, президент говорил о необходимости наращивания инвестиций, росте несырьевого экспорта и увеличении производительности труда. Источники Bloomberg оценили расходы на реализацию указов в 10 трлн руб. Собеседник РБК указывал, что обсуждалась сумма от 11 трлн до 17 трлн руб. с 2018 по 2024 годы, экономисты Росбанка оценивали поручения президента более чем в 20 трлн руб.



Пленарное заседание **Госдумы**, на котором депутаты примут решение по кандидатуре Дмитрия **Медведева** на пост премьер-министра, выдвинутой в понедельник президентом Владимиром **Путиным**, состоится сегодня в 15.00. После утверждения премьер-министра Думой он должен в течение недели представить президенту **предложения** по структуре и составу нового правительства.

<http://www.rbc.ru/economics/08/05/2018/5af16d019a79476c127101f5>

08.05.2018

#### Дефицит специалистов в России достигнет 2,8 млн человек к 2030 году

Кадровый кризис, который грозит мировой экономике, приведет к масштабному дефициту специалистов в России, выяснили эксперты Korn Ferry Hay Group. По их данным, из-за нехватки кадров российский бизнес недосчитается почти \$300 млрд

Фото: Александр Артеменков / ТАСС

На мировом рынке труда в ближайшем будущем разразится кадровый кризис, такой прогноз сделали в глобальной консалтинговой компании в сфере управления персоналом Korn Ferry Hay Group. Результаты исследования поступили в РБК.

По ее данным, предложение вакансий на рынке будет существенно отставать от спроса: США, Япония, Франция, Германия и Австралия ощутят острую нехватку специалистов уже в ближайшей перспективе — к 2020 году, Россия — к 2030 году. Дефицит инженеров может затормозить технологический прогресс во всех отраслях мировой экономики, отмечают в компании.

В регионе ЕMEA (Европа, включая Россию, Ближний Восток, Африка), по прогнозам экспертов, дефицит специалистов к 2030 году превысит 14,3 млн человек, в связи с этим экономика стран региона потеряет \$1,906 трлн недополученной прибыли. «Компаниям необходимо незамедлительно предпринять адекватные шаги, чтобы предотвратить кадровый кризис и тем самым защитить свое будущее», — говорит Денис Круглов, эксперт Korn Ferry Hay Group.

Россия попала в топ-3 стран по масштабам проблемы в регионе ЕMEA после Германии (дефицит 4,9 млн человек к 2030 году) и Великобритании (3 млн человек). По данным исследования, до 2020 года Россия не будет сталкиваться с дефицитом рабочей силы, однако к 2030 году дефицит квалифицированных кадров достигнет 2,8 млн человек, что составит 7,4% от общего числа специалистов. Потери российской экономики к 2030 году исследователи прогнозируют на уровне \$297,1 млрд.

«В России ситуация выглядит немного иначе, чем в среднем, — особенно остро будет ощущаться нехватка квалифицированных специалистов с высшим или средним специальным образованием. При этом рядового производственного и технического персонала достаточно. Этот факт ставит Россию в достаточно хорошее положение по сравнению с другими странами региона», — считает Денис Круглов. Тем не менее уже сегодня в России, по данным Korn Ferry Hay Group, чувствуется кадровый дефицит по ряду специальностей, больше всего не хватает аналитиков данных, программистов, технических специалистов.

По последним данным **Минтруда**, поступившим в РБК, на начало мая число безработных в России составляет 758,3 тыс. человек. В то же время количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, — около 1,5 млн единиц.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5af06b549a79472ff921935e?from=newsfeed>



07.05.2018

## Путин поручил увеличить число занятых в малом и среднем бизнесе в 1,6 раза – до 25 млн

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству обеспечить к 2024 году увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в России, включая индивидуальных предпринимателей, до 25 млн человек, что почти в 1,6 раза больше, чем в настоящее время. Об этом говорится в указе главы государства "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года". Документ опубликован на сайте Кремля.

"Правительству Российской Федерации при реализации совместно с органами государственной власти субъектов Российской Федерации национального проекта в сфере развития малого и среднего предпринимательства и поддержки индивидуальной предпринимательской инициативы обеспечить в 2024 году достижение следующего целевого показателя: увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей, до 25 млн человек", - говорится в документе.

По данным Федеральной налоговой службы (ФНС), по состоянию на 7 мая в России в сфере малого и среднего бизнеса (МСБ) занято около 16 млн человек, которые работают на 6,118 млн предприятий этой сферы.

При этом правительству необходимо будет решить задачу улучшения условий ведения предпринимательской деятельности, включая упрощение налоговой отчетности для предпринимателей, применяющих контрольно-кассовую технику. Потребуется также создать цифровую платформу, ориентированную на поддержку производственной и сбытовой деятельности в сфере МСБ, и совершенствовать систему закупок.

Также отмечена необходимость модернизации системы поддержки некрупных экспортёров и увеличения их доли в общем объеме несырьевого экспорта не менее чем до 10%. Этот процесс будет сопровождать создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации.

Для стимулирования предпринимательства поручено упростить доступ к льготному финансированию, ежегодно увеличивая объем доступных кредитов.

Кроме того, правительство займется созданием системы акселерации субъектов малого и среднего предпринимательства, развитием инфраструктуры и сервисов поддержки. Особенно важно это будет для сфер благоустройства городской среды, научно-технологической, социальной областей и экологии.

### Вопрос о самозанятых

В своем указе президент особо обозначил задачу обеспечения благоприятных условий деятельности самозанятых граждан посредством создания нового режима налогообложения - автоматизированного и без обязанности представлять отчетность. Такая система может предусмотреть "уплату единого платежа с выручки, включающего в себя страховые взносы".

Правительство РФ в ближайшее время должно определить окончательный формат налогообложения самозанятых граждан. В качестве примерной модели Минфин предлагает ввести отдельный налог для самозанятых граждан - на профессиональный доход. Ставка налога может составить 3% для самозанятых, оказывающих услуги физическим лицам, и 6%, если услуги оказываются юридическим лицам. Такой налоговый режим будет действовать для самозанятых граждан с годовым доходом до 10 млн рублей. В pilotном режиме переход на налогообложение по предложенной схеме может начаться с 2019 года в нескольких российских регионах.



До конца 2018 года в России действуют налоговые каникулы для граждан, которые сами обеспечивают себе доход. От налогов освободили три категории самозанятых: домработниц, сиделок и репетиторов. Этим категориям было разрешено работать без регистрации юридического лица или получения статуса индивидуального предпринимателя.

Согласно действующему законодательству, самозанятые граждане к концу 2018 года должны определиться: прекратить заниматься своей деятельностью, стать индивидуальными предпринимателями или уплачивать НДФЛ по ставке 13%.

По оценке **Минтруда**, в России порядка 15 млн самозанятых, за которых не уплачиваются взносы, и, соответственно, не учитываются пенсионные права.

**TASS - Российские новости**